



ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

ВЫХОДИТ  
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

27

№ 118 (14758)

ИЮНЯ 1991 ГОДА

ЦЕНА 4 КОП.

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Общественно - политическая городская газета

ГОРОД И ЛЕТО

ЗАВОД И ЛЮДИ

## По какому графику?

Жарко. Тяжело дышит земля, закованная в панцирь асфальта. А вместе с ней и мы, нет-нет да поглядывая на небо в поисках хоть маленького облачка. Но дождь манит-манит, да по неделе собирается, а город надо поливать каждый день.

Надо-то надо, а как на самом деле? На весь Первоуральск две поливомосечные машины, одна возит воду населению, проживающему в частном секторе, другая используется по назначению. Во вторник ее ангажируют коммунальщики объединения «Храмник», в среду — Новотрубного завода, а четверг — завода комплектных металлоконструкций, а в пятницу, субботу и понедельник поливочной машиной распоряжается сам хозяин — горкомхоз.

Не знаю, как другим, но лично мне ни разу еще не доводилось встречать эту машину на улицах города. Может, у нее ночной график работы?

## Не в ногу с погодой

Судя по всему, в ближайшие месяц-два «пальму переноса» в одежде будут держать сарафан, шорты, юбка-брюки и майка-топ. С тканями в магазинах проблема. Может, ателье «Дебют» выручит?

Что же нам предлагают на очередной выставке-продаже моделей? Плащи, платья и костюмы из шерсти, трикотажа и... ну вот чуть полегче дышится, хлопка.

Не в ногу с погодой шагает «Дебют».

## Под солнцем в панаме

Вы знаете о том, что летом мы гораздо меньше болеем? Как сообщает медстатистика, зимой за сутки на станцию «Скорой помощи» поступает в среднем до 120 вызовов, летом — 90.

Несмотря на 35-градусную жару, до сих пор не зафиксировано ни одного теплового удара. Люди стали больше заботиться о собственном здоровье: носят шляпы и панамы. И даже на пруду, по сравнению с прошлым годом, пьяные и не умеющие плавать, согласно медстатистике, реже лезут в воду. Написав это, я на всякий случай постучала по дереву.

## Испытание жаждой

Жара не располагает к аппетиту. Ходишь как веревный. И постоянно хочется чего-нибудь холодненького, например, кваску со льдом. Кстати, за день первоуральцы выпивают более 14 тысяч литров кваса (данные только по горпищеторгу) и съедают 1220 килограммов мороженого, которое достаточно регулярно поставляют один из свердловских холодильников.

В жару все вдруг вспомнили автоматы по продаже соков и газированной воды. И выяснилось, что на весь Первоуральск и одного исправного не сыщется. Что поделать, страдаем из-за собственной дурки: чего только не спускали в аппараты вместо монеток некоторые предприимчивые горожане, а потом с яростью слушали по технике кулаками. И вот результат.

— В прошлом году горпищеторг вложил немалые деньги в восстановление автоматов, — сказала начальник торгового отдела Л. А. Фотова, — а в этом году поняли, что и смысла нет деньги на ветер бросать.

А ведь в 50—60-е они спокойно хонько стояли себе на улицах. И даже, говорят, стаканы при них имелись.

Летние же кафе «Колокольчик» наша бойкая молодежь использует как... турники: повиснут и раскачиваются на металлических каркасах для солнцезащитных тентов. А если тент на ночь не убрать, то непременно уволочут. Горпищеторг не успевает новые заказывать.

Словом, уровень культуры у нас ниже среднего. А мить хочется.

О. СНЕГОВА.



Мы раньше очень гордились, когда женщина садилась за руль трактора или вставала к прокатному стану. Действительно, это ведь нелегко освоить, к примеру, станок с числовым программным управлением, как это получается у Аллы Кокоулиной. Она работает очень хорошо, и руководство второго цеха ПЗРГО ценит ее, потому что молодежь уже в цех не очень-то рвется. Так что вполне возможно, что это последнее поколение женщин, посягнувших на мужскую профессию...

Фото В. ЗОТОВА.

Готовь  
мешки  
летом

Один день работникам детских садов динасовского завода понадобился на прополку гектара моркови в совхозе «Битимский». Лебеда выросла огромная, а моркови почти не видно. Не берет сорняк никакая засуха. Впереди — сенокос. По договору с «Битимским» необходимо заготовить 95 тонн сена. Десять работников завода

будут отправлены на месяц в хозяйство. Готовь телегу зимой, а мешки для картошки летом. Помучились динасовцы с тарой прошлой осенью. Нынче уже летом нашли где совхозу мешки приобрести. Будет во что собрать осенний урожай.

Е. КАРПОВА.

## БЫТ — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Тема быта оказалась определяющей всю пришедшую нынче в редакцию почту. Хотя писали люди и о выборах Президента России, вспоминали героев Великой Отечественной войны, благодарили добрых людей. Все же бытовые неурядицы нашей жизни, к сожалению, волнуют большее число читателей. А пишут горожане о разном. Т. П. Корниец свое письмо адресует депутатам городского Совета, потому как, по ее мнению, они — последняя надежда. «Посмотрите, что делается на кладбище, — пишет она. — Страшно становится, глядя на царящий там беспорядок, кучи мусора. И никто это не беспокоит. Депутаты на сессии решали вопрос о коммунальном хозяйстве, а о порядке на кладбище забыли. Хотя, если взяться по-хозяйски, порядок можно навести. Напомните об этом нашим депутатам, пожалуйста».

О порядках на улицах и во дворах также пишут читатели. От имени жителей дома № 1 по улице 1 Мая прислала письмо Т. В. Дроздовских: «Еще в прошлом году у Дворца культуры «Строитель» вывалили две машины гудрона. Метрах в восьми от жилого дома. В прошлом году из-за баловства ребят произошел пожар, пламя поднялось выше дома, кое-где допалось в окнах стекла. И нынче гудрон до сих пор лежит все там же. На наши неоднократные

просьбы его чуть присыпали землей. Но при нынешнем жарком лете далеко ли снова до беды? Жители улицы Старателей, что в поселке Пильная, тоже считают, что положение у них серьезное. «Улица не заасфальтирована, по ней целый день идет транспорт в пио-

71 ПИСЬМО И 12 ОФИЦИАЛЬНЫХ ОТВЕТОВ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ ПОЛУЧИЛА РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ.

проблема и у жителей дома № 14-а по улице 50 лет СССР, которые мучаются пятый год. Зато у жителей дома № 32 по улице Ватутина в дождливую погоду в квартирах потоп. Крышу ремонтировали в прошлом году, но очень халтурно, стало еще хуже. А людей и



Черепанова рассказала о картине, которую ей пришлось наблюдать в магазине № 47, где она стояла в очереди за курами: «Сейчас в магазинах продают спиртное на разлив, но почему не продумывают в таких случаях, как это делать. Мужчины стояли в очереди в тамбур магазина, где им наливали спиртное в одни и те же стаканы. У нас столько пустует помещений, ну ужели нельзя организовать продажу более культурно?»

А жительница Талицы С. А. Ермакова поделилась своими мыслями, как должны работать продавцы. «У нас в поселке магазин «Промтовары» небольшой, продавцы все молодые, — пишет она. — Кажется, и обслуживание должно быть на должном уровне. Но куда там! Лица у всех, как будто они на научной конференции, а улыбка вспорхнет, когда знакомых увидят. А знаете, как у нас товар привозят? Люди стоят, ждут, а продавщицы заперхнут в склад и выходят оттуда серьезными, неся в себе военную тайну. Потому как ни за что не скажут, какой товар поступил в магазин».

Сегодня жить всем нелегко. И честное слово, жаль, когда осложняется наше бытие такими неурядицами, устранить которые можно и нужно. Быт — дело серьезное, и относиться к нему надо тоже серьезно.

Немало писем и на темы торговли. Жители поселка Динас Галилова, Бунтов, Аристова, Карлова и другие недоумевают, почему перестали продавать у них молоко из цистерны. Это было очень удобно людям, которые не мучались в долгих ожиданиях в магазине. Т. П.

слушать не хотят. Как не хотят слушать 300 жителей дома № 24 по улице Строителей и домов № 25 и 25-а по улице Вайнера. Они обратились в исполком и ГАИ с просьбой перекрыть движение большегрузных машин по переулку, соединяющему эти две улицы. Огромные выбоины на асфальте, шум от машин, везущих дрова, опил, навоз и прочее, — таковы результаты эксплуатации этого участка дороги.

С. КОСТАЛЬГИНА.





# Мы и рынок КАК ВЫЖИТЬ

■ НА ПОРОГЕ

## МИЛЛИОНЕРОМ МОЖЕШЬ И НЕ БЫТЬ, НО...

*Интервью*

Как бы не взглянуть, но, похоже, что рынок обретает реальный вид. Пока не столь ужасающий, каким его рисовали консерваторы. А начавший наш разговор с заместителем председателя горисполкома В. Б. Прияничниковым с вопроса о приватизации.

— Город сталкивается с теми же проблемами, что и весь Союз: не по всем моментам рыночной структуры есть законченные документы. Вот посмотрите, решение облисполкома по формированию собственности. Это первый этап, который пока еще не завершен. А чтобы провести приватизацию, собственность надо поделить. На четыре уровня. Это союзный, республиканский, областной и городской. Важно, что определены те виды, которые прямо переходят в муниципальную собственность. Это жилье (кроме ведомственного), средства городского бюджета, все имущество Советов, коммунальное хозяйство. Здесь, конечно, есть вопросы.

Мы направили в областной комитет по управлению государственным имуществом список предприятий, которые хотели бы видеть в муниципальной собственности. Например, арендные предприятия «Промтовары», «Продтовары», общественное питание, пассажирское автопредприятие, Первоуральскшвейбыт, «Контакт-сервис» и другие. Но согласятся ли с нами, не знаю. Когда разделим государственную собственность, городской Совет должен получить акт на владение ею. И сразу же можно заниматься приватизацией. Как это делать, подскажет закон.

— Виктор Борисович, долго ли ждать, на ваш взгляд, это во-первых. А во-вторых, вероятно, уже обсуждается, что сделать с тем или иным предприятием?

— Думаю, что Закон о приватизации будет не позже, чем через месяц. Другое дело, как состыкуются

союзный и российский законы. А обсуждения действительно идут. Привезли документы, по которым в Ленинграде проводят приватизацию: продают в собственность предприятия торговли, бытового обслуживания, общественного питания. Но будут ли они стыкуются с будущими законами, непонятно. Все придется постигать самим. Если сейчас предприятия торговли отдадут в муниципальную собственность, нам придется пересматривать с ними договор. В свое время руководители их В. Ф. Жидков и В. И. Стенька настаивали, чтобы мы дали возможность их коллективам выкупить все, но мы не согласились, так как горсовет все вправе разрешить, потому что не являлся собственником. Сейчас же, если будем иметь документ, к каждому предприятию — свой подход. Не исключено, что некоторые коллективы станут собственниками, другие возьмут предприятие в аренду, организуют товарищества. Не исключена продажа частным лицам каких-то объектов.

— Вас беспокоит этот процесс, уверены ли вы, что он не превратится в очередной эксперимент?

— Особого беспокойства я не испытываю. Это нормальный процесс. Наконец-

то от общего размытого понятия собственности мы приходим к конкретному. У владельца будет фамилия, имя, отчество, или это юридическое лицо. Я — за определенность. Немногие знакомы с законом о конкуренции и ограничении монополий. А он очень важен. Уже создается антимонопольный комитет, который будет иметь своих представителей на местах, чтобы быстрее шла демополизация во всех сферах. У нас, например, организуется страховое общество параллельно Госстраху. И это хорошо, здоровый элемент рынка. Или организуются малые предприятия, кооперативы. Тоже рынок, и тоже путь к демополизации. Без издержек в становлении малого бизнеса не обойтись.

— Вы знаете, Виктор Борисович, сейчас происходит пробуждение людей: в них просыпается тяга к предпринимательской деятельности. Читатели спрашивают, где нужно всего они могут быть?

— Как-то мы с депутатской группой решили прикинуть, где требуется приращение сил новых предпринимателей. Вся сфера бытового обслуживания — неоглятное поле деятельности. Более-менее укомплектовали парикмахерские и фотографии. Изготовление и ре-

монт обуви, ремонт радио- и телевизионной аппаратуры, бытовой техники — да это же непочатый край работы. Но хотел бы посоветовать: взвесьте, что вы можете, каков ваш стартовый капитал. Ведь первые кооперативы (строительные) начинали с нуля и преуспевали только потому, что имели материал, механизмы и оборудование заказчика. Сейчас же для настоящего дела нужны средства.

— А ссуду у государства разве получить?

— Ссуду может дать только коммерческий банк. Но под большой процент. По-моему, менее шести процентов не берет. Просит, чтобы представил гарантов, то есть ту организацию, которая бы погасила долг в случае банкротства просителя. Всех этих вопросов может не быть, если за дело берется юридически грамотные люди.

— Виктор Борисович, если бы вы решили стать собственником, что бы приобрели?

— Два российских закона запрещают государственным служащим заниматься предпринимательской деятельностью. Но если бы можно было, я бы занялся страховым делом. Это интересно и перспективно, особенно если заниматься условиями западных фирм и московского общества «Прогресс». Нужно те, кто выпускает товары и оказывает услуги.

— Возможен ли, на ваш взгляд, появление в Первоуральске замороженного миллионера?

— Может, он уже есть. Но теневик. Не исключаю и честного пути. Так что, не теряйте надежды...

Беседу вела  
Т. ВАЖЕНИНА.

### Читайте «Россиянку»

Читатели обратились к авторам полосы по очень важному вопросу: как в городе будет происходить разгосударствление собственности. В следующем выпуске мы пригласили ответить на все ваши вопросы специалистов. Серьезные опасения по-прежнему вызывает продажа квартир и многие другие проблемы, связанные с рынком. Самые квалифицированные ответы вы можете найти в «Российской газете», где публикуются республиканские законы.

### Компенсация — это свято

В редакцию обратилась группа учителей, которые обеспокоены слухом, будто за летнее время педагогам не будут выплачивать компенсацию, связанную с повышением цен. Главный бухгалтер горно С. В. Бородин разъясняет ситуацию:

— Компенсация всем будет выплачена по истечении месяца. Но если человек в это время находится в отъезде, то получит ее в августе. Законы никто не отменял.

## Хозяин есть, товаров нет

**РЕЗОНАНС**

Еще в ноябре прошлого года на страницах газеты в заметке «Без хозяина» поднимался вопрос о пустующем здании магазина, принадлежащего к дому № 20-б по улице Емлина. Строили его хромикомы для АПО «Чусовское». Прошли месяцы, а все и ныне там: как

пустовало здание, так и пустует. Найти хозяина оказалось делом нелегким как полгода назад, так и сейчас. И все же после нескольких звонков в различные инстан-

ции стало известно: хозяин есть. Законный, которому передана документация на здание и который платит за него деньги. — АПО «Чусовское».

Правда, других изменений нет. При сданном по всем правилам объекте с телефоном, сигнализацией товаров

и покупателей в нем по-прежнему нет. Причина — малы холодильные емкости. «Вопрос с ними решается», — пояснили в АПО. Только вот как долго, не знает никто. А пустое здание скоро справит свой двухлетний юбилей.

### ШАНС НА СОГЛАСИЕ

«Согласие на шанс» — так романтично называется новая программа Григория Язлинского, которую он представил на рассмотрение Горбачеву. Основные направления те же, что и в програм-

ме «500 дней». К ним добавлен раздел «Интересы Запада и СССР». В ней учтены интересы и возможно-

сти всех республик, в том числе и тех, которые не собираются подписывать Союзный договор. Союзное пра-

вительство, по мнению Язлинского, кредиты Запада использует неэффективно. Эти средства лучше направлять на реализацию программы «Согласие на шанс».

■ МИЛОСЕРДИЕ  
ДЛЯ ДВУХСОТ

## ЭХО ТРАГЕДИИ

Чернобыльская трагедия своим черным крылом задела и наш город. Первоуральцы тоже участвовали в ее ликвидации. И что же город Помогает ли он чем-нибудь этим людям? На этот вопрос отвечает заместитель председателя горисполкома Н. П. Минькин:

— Наши земляков, участвовавших в ликвидации аварии, около двухсот человек. Одни были отправлены по линии военкомата, другие — от предприятий. О том, чтобы им помочь, приняты решения горисполкома, облисполкома и Кабинета министров СССР. Мы им выдали удостоверения, создали специальный оргкомитет. И хотя групп инвалидности никто из «ликвидаторов» не получил, оборудовали несколько палат в больнице, где лежат, поддерживают здоровье чернобыльцев. Старемся в первую очередь предоставить им жилье не только по линии исполкома, но и предприятий. Несколько месяцев назад ввели еще одну льготу: снабжение продуктами на уровне участников Великой Отечественной войны. В ряде случаев выделяем промтовары вне очереди.

Конечно, у чернобыльцев, наверно, еще немало просьб, неразрешенных проблем. С этой целью мы их приглашаем на очередную встречу с руководителями служб и предприятий второго июля. Как бы ни было трудно в наше нищее время, чем сможем — поможем.

■ АКТУАЛЬНО

## КАК СМЯГЧИТЬ УДАР БЕЗРАБОТИЦЫ?

БЕЗРАБОТИЦА, КОТОРАЯ КАК БЫ ЛЕГКИМ ДУНОВЕНИЕМ ВИТАЛА НАД НАМИ. С 1 ИЮЛЯ СТАНЕТ ЯВЛЕНИЕМ ВПОЛНЕ ОФИЦИАЛЬНЫМ. В ЭТОТ ДЕНЬ НАЧНЕТСЯ РЕГИСТРАЦИЯ БЕЗРАБОТНЫХ, КАК ОНА БУДЕТ ПРОИСХОДИТЬ В ГОРОДЕ, РАССКАЗЫВАЕТ ДИРЕКТОР ЦЕНТРА ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ОЛЬГА АЛЕКСЕЕВНА БЕЛКИНА:

— Нельзя сказать, что мы полностью готовы к этому процессу. Документов и комиссионных пока нет. Неполитен механизм выплаты пособий и взаимодействие в данной ситуации с предприятиями. Но так или иначе, человек, который считает себя безработным, должен прийти к нам, на улицу 1 Мая 8. Допустим, такая ситуация. Приходит посетитель и говорит: «Я — электромонтер радиоаппаратуры. Два месяца не могу найти работу». Что мы ему можем предложить? Пойти на ЦОЭЗРТО или в «Гарант». Конечно, если там есть места. А если нет, то заводим на человека карточку с подробным описанием: сколько у него на иждивении, какая была зарплата в последнем рабочем месте и т. д. Приглашаем взглянуть через неделю. Далее, если работу человеку не нашли, предлагаем ему пройти курс переобучения. Например, на монтажника в тресте Уралтяжтрубстрой, естественно, при хорошем здоровье человека. Все делается совершенно добровольно. Но, допустим, на это предложение не соглашается и требует одного: «Хочу работать только по своей профессии!»

Прошло десять дней, но мы его не трудоустроили. На одиннадцатый день человек — безработный. Ему выдается справка по безработице. Не реже двух раз в месяц он будет получать пособие. Не менее, чем минимальная заработная плата — 130 рублей.

Но есть случаи, когда выплата пособий прекращается до трех месяцев. Если, например, человек потерял работу за прогулы. Или мы предлагаем клиенту место по специальности, но его не устраивает в одном случае двухсменка, в другом — коллектив. После того, как он дважды отказался от подходящей работы, срок выплаты пособия вообще

прекращается или откладывается до трех месяцев.

Возможно и такое. Получив статус безработного, человек устраивается на временное место без записи в трудовой или заключает договор с кооперативом. Шла в мешке не утаишь, это все равно выплывет. И тогда мы отказываем в выплате пособия.

Естественно, может возникнуть вопрос: откуда возьмутся деньги на пособия? Создается городской фонд занятости населения. Уже за июнь идет один процент отчислений от фонда заработной платы со всех предприятий, независимо от формы собственности. Я думаю, что уже в первые дни к нам могут обратиться человек пятьдесят. По-моему, в основном люди со средне-техническим и высшим образованием. Ситуации могут быть самые различные. Допустим, экономиста сократили на предприятии. Три месяца он получал среднюю заработную плату на предприятии, откуда был сокращен. В июне срок истек. Если он к нам пришел первого июля, то с первого же дня ему гарантирован статус безработного.

С рабочими проще. Здесь больше выходов, легче их переучить. Сами видите, доска объявлений не пустует, рабочие всем нужны. Впрочем, время покажет, а жизнь — подскажет, как помочь людям, чтобы не чувствовали они себя выброшенными за борт.

Сейчас в нашем городе пока всерьез о безработице говорить нельзя. Но техническое перевооружение предприятий назрело. И после того как старое оборудование по специальности, но его не устраивает в одном случае двухсменка, в другом — коллектив. После того, как он дважды отказался от подходящей работы, срок выплаты пособия вообще

Как говорится, на центр по трудоустройству надеяться, а сам не плошай. Видимо, настало время, когда и впрямь стоит задуматься, не открыты ли кафе или пижонскую, если у тебя шаткое положение на работе. Важно устранить с пути человека преграды к самостоятельной занятости.



# СООБЩА ПОКА НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ

■ ЮМОРЕСКА

ЗАМЕТИЛА

Депутатская группа № 21 объединяет 9 депутатов городского Совета на территории Трудовоселки, поселков Ельничный, Самстрой и Пильная. Руководит группой Юрий Клементьевич Попов, начальник цеха № 22 Новотрубного завода.

Проблем у жителей поселка много, — говорит Юрий Клементьевич, — но главные — обеспечение водой, электроэнергией, телефонной связью. Плохое состояние дорог. Беспокоит депутатов то, что ни в одном из поселков нет телефона общего пользования в случае необходимости жители не могут вызвать «скорую помощь» или врача на дом. Зная о том, что проблема телефонизации в городе острейшая, депутаты ищут пути решения. У председателя уличного комитета пос. Ельничный Евдокимова в доме имеется телефон, он сам установил параллельно второй аппарат на улице, которым пользуются сейчас жители. Решили вопрос по установке точно так же телефона М. Я. Черепанову, живущему на Самстрое. Депутатская группа обратилась в постоянную комиссию городского Совета по транспорту и связи с просьбой установить в поселках телефоны-автоматы.

Очень сложное положение с обеспечением водой: водопровод проложен 20—30 лет назад, колонки часто стоят сухими. На одном из заседаний депутатской группы депутаты решили обратиться к директору Новотрубного завода В. Н. Дуеву с просьбой рассмотреть возможность проведения дополнительной нитки водопровода на Ельничный. В. Н. Дуев предложение депутатской группы одобрил, но СЭС возражает против этого строительства, так как нет новой фильтровальной станции.

Благодаря настойчивости депутатов Самстрой И. Н. Олсгова, Б. М. Смородина, Г. Н. Павлова по ул. Шербакова и Второму переулку заменен водопровод. Но в целом проблема снабжения водой не решена. Б. М. Смородин выступил на пятой сессии городского Совета по вопросам водоснабжения и обеспечения телефонной связью.

При содействии депутатов проложили пешеходную дорожку от магазина № 33 через речку до перекрестка улиц Охотников и Слесарей, от ул. Гоголя до детского сада № 95, а через болотце проложили мостик.

Не раз явля разговор депутаты на своих заседаниях о свалках мусора в поселках, особенно на Ельничном. Предложили использовать для вывоза специальные машины за определенную плату. Население не согласилось платить. Сделали контейнеры для сбора мусора, подготовили для них площадку у дома № 55 по ул. Слесарей. Но жители опять не захотели платить и выбрасывают мусор на улицы в лес, у речки Ельничной. В прошлом году летом депутаты предложили жителям провести субботник по очистке улиц, договорились с машинами на вывоз мусора, но желающих, кроме депутатов, навести порядок не нашлось.

Депутаты предложили оборудовать детскую площадку, поставить скамейки для отдыха, но население не откликнулось и на это предложение депутатов.

С наступлением лета у депутатской группы добавилось

забот. На заседаниях они снова поднимают вопросы водоснабжения, чистоты улиц, ремонта дорог, думают о создании совета самоуправления в поселках Пильная и Ельничный.

Ю. К. Попову нравится работа депутатской группы: все активны, не считают с личным временем, решают просьбы своих избирателей. Постоянно держат связь с председателями уличных комитетов. В приемные дни к ним всегда приходят избиратели.

Депутаты старательно работают, — сказал Ю. К. Попов. Хотелось бы видеть население активным не только на словах, но и в деле...

Юрий Клементьевич выразил сожаление, что часто депутаты, решая проблемы избирателей, выступают в роли просителей, многих вопросов решить не могут. Депутату, хозяйственному руководителю многие проблемы решать легче, чем депутату-работнику.

**Н. МАМОНТОВА,**  
специалист  
по информации  
городского Совета.

■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

## СКУКЕ МЕСТА НЕТ

В клубе «Юный строитель» с 3 июня работает детская дворовая площадка. У 43 школьников разный возраст — с 7 до 14 лет, но педагог-организатор Г. А. Святкина с помощью учителей и вожатых из школы № 5 находит возможность найти общий интерес для ребят. Прошел КВН между девочками и мальчиками, конкурс рисунков на пожарные темы и игры, шахматно-шашечный турнир, а потом мальчишки играли в полуфинальном первенстве дворовых клубов на приз «Кожаный мяч», а девочки болели за них.

В этом году летняя площадка на базе клуба будет работать не две смены, как обычно, а три, — рассказывает Г. А. Святкина. — Здесь организовано питание. А как в домашних условиях сейчас прокормить ребенка вкусно, разнообразно? И путевки у нас дешевле — 14 рублей 40 копеек для родителей, 80 рублей за каждого ребенка дополняет трест Уралтяжтрубстрой.

## КРАСНОЕ ВИНО ВОЙНЫ

Осень 1943 года. Стан «120», на котором я работал после выпуска из шестого ремесленного училища, остановлен. Основной его ремонт произвели, задерживала лишь кладка сварочной части печи. Поэтому нашу бригаду решили отправить на широкое пахотное поле, где оставалась единственная полоска необработанного картофеля, косым клином примыкающая к невысокому березняку.

Осень стояла солнечная и прохладная. За работу взялись дружно. На лошадке увозили накопанный картофель. Перекуривали одной на троих. Незаметно исчез Кухарь, оператор автомата. Его высокая фигура вдруг перестала маячить в рядах. Гриша Баглай, старший вальцовщик, старался за себя и за Кухаря. На помощь к нему подошел Павел Петрович Булгаков, начальник стана. Копать оставалось немного. Решили сначала завершить работу, а потом победать, тем более что на горизонте зависли тучи и картошка еще не сварилась. Закончили, вошли в березнячок на полянку поближе к костру. Появился Кухарь. Он нес

ведро, перевязанное марлей. Поставил его на полянку, достал из кармана газету и позвал Павлу Петровицу. Начальник стана начал читать сводку Совинформбюро. Сидящие у костра встали. Сводки всегда заканчивались словами: «Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины». Из сводки узнали о крупных успехах наших войск. Было видно, с каким волнением Павел Петрович произносит названия населенных пунктов. Повлажили глаза нашего богатыря. Люди узнавали знакомые места. В какой-то радостной растерянности стояли мужчины. Женщины тихо плакали.

Под бомбежками, оставляя полную Украину, вместе с престарелыми родителями и домашним уютом они увозили оборудование на Урал. Урал встретил их лютыми морозами, неблагоустроенным жильем, изнурительным трудом на голодном пайке, без выходных. Уральцы делили с ними невзгоды, помогали в трудные минуты. Никто не знал, когда придется вернуться к родным очагам.

В ведре оказалось красное

вино. Как оно попало в первый цех, история умалчивает. Нашей бригаде выделено ведро. Гриша Баглай (общепризнанный верховод и заводила) уже орудовал черпаком и стаканом. Стакан был один. Гриша подавал его по солнышку, как в казачьем кругу. Запомнились два произнесенных тоста. Обращаясь к бригаде, Павел Петрович сказал:

— За ваше здоровье, за ваш труд, ибо вашим великим трудом сильна наша армия. За Победу!

Запомнилась женщина, оператор, она говорила:

— Чтоб ему света белого не взвидеть!

— Кому? — спросил Гриша Баглай.

— Та гитлерюке скажем, кому же еще!

— Тогда я тебе еще подолью, — и потянулся за черпаком.

— Ни-ни, хлопцам подлай.

И улыбнулась. Первый раз за всю войну.

Подошла лошадка. Загрузили картофель. Домой шла бригада с каким-то иным настроением. Общая радость и общее горе породили людей.

И. МАЛЬЦЕВ.

Она меня не замечала. Зато я с нее не сводил глаз. Она в кино шла с одним. С танцем — с другим. У подъезда целовалась с третьим. Я все это знал, но не осуждал ее за непостоянство. Я ее любил.

Но однажды она заметила. И не только заметила, она даже заговорила со мной. Случилось это сразу после того, как она ушла из нашей заводской лаборатории и устроилась продавцом в хозяйственный магазин. Там я к ней и подошел.

— Мне нужен чайник, — сказал я, протягивая ей чек.

— Обыкновенный эмалированный чайник? — кокетливо удивилась она. — Возьмите электрический. — И она поставила на прилавок коробку.

— Но у меня отбит чек на обыкновенный чайник, — смутился я.

— Дсбейте, — мило улыбнулась она.

За одну только улыбку эту, подаренную мне, я готов был купить двести чайников. Но отбил чек только на два.

Предмет моего обожания вручила мне две коробки. После чего она спросила:

— А не желаете ли вы приобрести приспособление для ручной вязки трикотажных и шерстяных изделий?

Мне не нужно было это приспособление, и я, краснея, спросил:

— Что же я буду с ним делать?

— Вы его будете постоянно ремонтировать, — сказала она. — А ваша жена свяжет вам свитер.

— Но я не женат, — еще больше смутился я.

— Обязательно женитесь, — заверила она, — вы очень скромный и симпатичный молодой человек, такие сейчас редкость.

Она опять улыбнулась. Улыбнулась с хитринкой. Мне в голову пришла сумасшедшая мысль: а не намекает ли она?!

И я побежал отбивать чек на это самое приспособление. Как знать, может, ей и придется вязать свитер для меня.

Потом она предложила мне электрокофемолку. Потом мясорубку. После каждой моей покупки она вглядывалась в меня все внимательнее и внимательнее. И я решился...

На следующий день с букетом цветов я подождал ее у входа в магазин. Магазин закрывался. Она вышла и прошла мимо меня. Даже не поздоровалась. Не узнала.

Л. ОЛЮНИН.

■ ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

## ЯРЧЕ, СОЛНЫШКО, СВЕТИ

На полянке, у опушки,  
В покосившейся избушке,  
Кривоногий и хромой,  
Но веселый и забавный,  
Очень добрый,  
очень славный,  
Там живет старик  
портной.

Рано утром он встает,  
Старый фартук достает  
И, умывшись росой,  
Он малиновой канвою,  
Кромку неба обожает.  
Потом солнце и лучи  
Из невиданной парчи,  
Больно пальцы обжигая,  
Острым ножиком кроит,  
И оно как жар горит!  
И, присев на пенек  
смолистый,

Солнца лучик золотистый  
Он корявою рукой  
На невидимую нить  
Ухитряется пришить.  
Целый день, не унывая,  
Нитки новые вдевая,  
Небо шьет

И, работы не бросая  
И усталости не зная,  
Все поет:  
«Ну-ка, солнышко, свети!  
Ярче землю освети!  
Чтобы птицы песни пели  
И цветы могли цвести!  
Чтоб на всей, на всей  
планете

Педи взрослые и дети,  
Ярче, солнышко, свети!»  
А вечернее порою,  
Когда солнце за горою  
Закатилось, спать ушло,  
Он залез к себе на крышу  
И луны, и звезды вышил.  
«Посмотрите, только тише,  
Как светит!»  
На полянке, у опушки,  
В ветхой, низенькой  
избушке,

Среди мхов и старых пней,  
От рассвета до заката  
Шьет он счастье для  
людей!  
М. УВАРОВ.

■ СООБЩАЕТ 01

## ВМЕСТО БЛАГОДАРНОСТИ

Рейдовая бригада пожарных из СВПЧ № 47 обследовала коллективные сады «Архитектор» и «Металлург» свердловских предприятий, расположенные на территории нашего района.

Недостатков, нарушений правил пожарной безопасности обнаружено много. Сжигание мусора в неполюженных местах, неправильно смонтированные системы электроосвещения, аварийные печи — вот далеко не полный перечень упущений, характерных для всех коллективных садов района. Но не это обильно поразило проверяющих, а отношение к пожарным садоводам.

— Да вас расстреливать надо. Мы бы вас запретили, — заявил бригаде Юрий Иванович Жильцов, работник «Свердловскгражданпроекта».

— Уедете — опять все по-прежнему будет, — вторили ему другие владельцы участков.

Обидны горькие слова вместо благодарности за подвиг. Но еще обиднее то, что 90 процентов предписаний остаются невыполненными. И в конечном счете в проверенных домах случаются пожары, как в саду «Юбилейном» Свердловского локомотивного депо, где одновременно сгорели 9 домов.

■ СПОРТ

## И ПУТЕВКА НА РОССИЮ

В городе состоялся областной финал футболистов общества «Трудовые резервы». Право играть в нем оспаривали более 60 команд области, в Первоуральске же собрались 6 лучших из них: тагильчане из 135-го и 14-го училищ, березовцы из ГПТУ № 67, свердловчане из 94-го ГПТУ и плюс наши ребята из ГПТУ № 7 и № 6.

Первый день соревнований был победным для команды из СПТУ № 6. Они сумели последовательно переиграть тагильчан из 135-го училища — 1:0, и команду «Березовка» — 2:0. Безусловно, сильнейшими были футболисты из 7-го ГПТУ. По пути к заветной путевке на российские соревнования они обыграли СПТУ № 14 — 2:1 (голы на счету К. Михайлова и А. Елистратова),

затем разгромили свердловчан 5:0 (К. Михайлов — 3 гола, А. Елистратов, Д. Антонов) и своих земляков, команду 6-го СПТУ — 4:1.

Если победа седьмого училища (директор А. В. Панов, преподаватель физкультуры Ю. К. Пальмов) прогнозировалась заранее, то удачное выступление команды СПТУ № 6 (директор училища А. В. Ивкин, преподаватель физкультуры В. И. Ишков) стало для нас приятной неожиданностью.

Все призы были награждены призами и грамотами, победитель — звание чемпиона Свердловской области общества «Трудовые резервы» и путевкой на российский финал.

А. МАРТЫНОВ,  
тренер по футболу.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.



**Фильм, фильм...**

Кинотеатр «Восход». 27, 28 июня «УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ» (3-серия) Сеансы: 9, 13, 17, 21 час.  
Кинотеатр «Космос» 27, 28 июня «СПОРТ БЕЗ ПРАВИЛ» (видео) в 9-30, 15 час. «ФАНТОМАС ПРОТИВ СКОТЛАНД-ЯРДА» в 11 и 18 час. «ПЛЯЖНЫЕ ДЕВОЧКИ» в 17, 19, 21 час.  
Клуб имени В. И. Ленина. 27 июня мультесборник «БУДИЛЬНИКИ» в 11 часов.



28 июня в 21 час у нас в гостях актеры Владимир Бельтюков и Анатолий Морозов с концертной программой «БУДЕМ СМЕЯТЬСЯ!»

Затем предлагаем много раскованности, любви в ярком и красочном американском фильме «Пляжные девочки». Цена билета 2 руб. 30 коп. РАДЫ ВИДЕТЬ ВСЕХ!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. В. Г. КОРОЛЕНКО (г. ИЖЕВСК) (в помещении Дворца культуры и техники Новотрубного завода)

28 июня Э. де Филиппо «ЦИЛИНДР». Комедия в 7 картинах. Начало в 19 часов.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

28 июня А. Хайт «ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОТА ЛЕОПОЛЬДА». Веселое представление в 2 частях. Начало в 10 час. 30 мин.

НУЖЕН ЛОГОПЕД ДЛЯ ЗАНЯТИЙ НА ДОМУ. ВОЗРАСТ РЕБЕНКА 7 ЛЕТ (МАЛЬЧИК). ОПЛАТА ПО ДОГОВОРЕННОСТИ. ЗВОНИТЬ ПО ТЕЛ. 9-88-86.

**ГОРОЖАНЕ!**

ПОСЕТИТЕ ФАБРИКУ ХИМЧИСТКИ

**«ЧАЙКА»**

ЗДЕСЬ ПРОИЗВОДИТСЯ РЕМОНТ КОВРОВЫХ ИЗДЕЛИЙ, ХИМЧИСТКА КОВРОВ РАЗМЕРОМ 2x1,5, 2x3, ОБРАБОТКА КРАЕВ ПАЛАСОВ, СТИРКА ПАЛАСОВ ЛЮБЫХ РАЗМЕРОВ. СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 25—30 ДНЕЙ.

Адрес химчистки: ул. Ленина, 2.

Часы работы: с 8 до 20 час., в понедельник с 10 до 16 часов. Выходной — воскресенье.

...А про обувь не забыли?

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Заблаговременно сдавайте обувь в ремонт — это удлинит срок ее службы. В сентябре резко увеличится приток заказов и сроки исполнения удлинятся.

ЖДЕМ ВАС В ЦЕХЕ РЕМОНТА ОБУВИ по ул. Малышева, 2. Часы работы: с 8 до 20 часов, в субботу с 9 до 16 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Выходной — воскресенье.

ОТКРЫТЫ КИОСКИ СРОЧНОГО РЕМОНТА ОБУВИ.

Адреса киосков: ул. Ватутина, центральное отделение связи; ул. Советская, магазин № 35 «Промышленные товары».

Часы работы: с 10 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов. В субботу с 10 до 16 часов. Выходной — воскресенье.

ПОТЕРЯЛАСЬ СОБАКА (КОБЕЛЬ) «БОКСЕР» рыжей масти, 10 месяцев, уши не купированные. Нашедшего или знающего просим вернуть или сообщить за вознаграждение. Обращаться: ул. Давилова, 5, кв. 86 после 18 часов.

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**

Вас рады будут обслужить в магазинах города

Магазин № 8 «Энергия» предлагает радиостанцию «ВИКА».

Радиус действия в зоне прямой видимости не менее одного километра. Радиостанция выполнена в пластмассовом корпусе со встроенным источником питания, динамической головкой и телескопической антенной.

Радиостанция продается по разрешению Госинспекции электросвязи, которое можно получить по адресу: г. Свердловск, ул. Бельшарова, 10-6-304, тел. 22-35-93. Цена 1 шт. — 285 рублей.

Приемник радиовещательный «СИГНАЛ» II группы сложности предназначен для приема программ радиовещательных станций в диапазоне длинных и средних волн на внутреннюю магнитную антенну. Приемник имеет таймер на базе специальных часов 196 ЧС, которые помимо отсчета текущего времени позволяют автоматически включать приемник на 30 минут в заданное время. В приемнике имеются гнезда для подключения головного телефона ТМ-4, внешней антенны и внешнего источника питания. Цена 93 руб. 75 коп.

Приемник радиовещательный «НЕВСКИЙ-402» — карманный — предназначен для приема передач станций в диапа-

зонах коротких и средних волн. В радиоприемнике предусмотрено устройство с кнопкой включения и шторкой для подсветки шкалы настройки. Он будет вашим надежным спутником в часы досуга, в пути, в

Основной курс является комплект уроков, включающий в себя следующие разделы:

- аппаратные средства микропроцессорных устройств;
- программные средства микропроцессорных

сложности, предназначен для электроакустического воспроизведения механической звукозаписи с грампластинок всех форматов с номинальными частотами вращения 33 мин., 45 мин., 78 мин.

Питание может осуществляться:

- от блока питания,
- от автономного источника питания. Цена 192 рубля.

\* \* \*

Радиола «СЕРЕНАДА» — монофоническая радиола 2 группы сложности — предназначена для приема программ радиовещательных станций в диапазонах длинных и средних волн,

электроакустического воспроизведения грампластинок с помощью электропроигрывающего устройства,

магнитной записи и воспроизведения программы с помощью магнитофона. Цена 204 рубля.



**«ЭНЕРГИЯ»**

отпуске. Цена 120 руб. 75 коп.

устройств; диагностика микропроцессорных устройств. Цена 1175 рублей.

Электрофон «ВОЛНА» стереофонический блочный «Волна ЭФ-307С-1» переносной 3 группы

**«ЮБИЛЯР»**

В МАГАЗИНЕ № 52 «ПОДАРКИ» (ул. Ленина) ОТКРЫТА СЕКЦИЯ «ЮБИЛЯР».

ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ В СЕКЦИИ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО ПАСПОРТАМ С ПРОПИСКОЙ В г. ПЕРВОУРАЛЬСКЕ И СВИДЕТЕЛЬСТВАМ О БРАКЕ.

ПРАВОМ ОБСЛУЖИВАНИЯ ПОЛЬЗУЮТСЯ ЛИЦА, КОТОРЫМ ИСПОЛНЯЕТСЯ 50, 55, 60 ЛЕТ И ЮБИЛЕИ СОВМЕСТНОЙ СУПРУЖЕСКОЙ ЖИЗНИ (25 ЛЕТ, 50 ЛЕТ).

**«МЕХОВЫЕ**

**и промышленные ТОВАРЫ»**

Адрес: \_\_\_\_\_

ул. Прокатчиков, 21, проезд автобусами № 11, 12, 13 до остановки «СПТУ № 7». Выходной — воскресенье.



В ШИРОКОМ ВЫБОРЕ ЛЕТНИЙ АССОРТИМЕНТ:

- юбки белые трех моделей из джинсовой ткани с 44 по 50 размер — от 65 до 80 рублей,
- пиджаки женские белые 48 размера — 85 рублей,
- шорты-юбка 44 размера — 65 рублей,
- брюки и куртки мужские белые 48—50 размера,
- майки мужские и женские черные и белые с 44 по 50 размер — 25 рублей,
- футболки красные и черные 46—50 размера — 30—36 рублей,
- трико мужское 48—50 размера — 28 рублей,
- босоножки женские с 36 по 38 размер бежевые и красные — 130 рублей,
- ветровки мужские и женские с 44 по 52 размер,
- плащи женские с 44 по 50 размер от 350 до 520 рублей.

**ВНИМАНИЮ**

**ХУДОЖНИКОВ!**

МАГАЗИН № 2 «КОМИССИОННЫЕ ТОВАРЫ» ОРГАНИЗУЕТ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩУЮ ВЫСТАВКУ — ПРОДАЖУ КАРТИН МЕСТНЫХ ХУДОЖНИКОВ.

ПРОДАЖА КАРТИН БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ ПО ЦЕНАМ ДОГОВОРЕННОСТИ.

ПРИГЛАШАЕМ В МАГАЗИН!

**ТОВАРЫ**

**ДЛЯ ДЕТЕЙ**

ЕЖЕДНЕВНО НА ПЛОЩАДИ У МАГАЗИНА № 5 «ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ» (ул. Трубиной) ПРОВОДЯТСЯ ЯРМАРКИ ПО ПРОДАЖЕ НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

**ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ИГЛОРЕФЛЕКСОТЕРАПЕВТА**

ПРОВОДИТСЯ ЛЕЧЕНИЕ:

• заболеваний опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артриты),

• болезни легких, сердца, желудочно-кишечного тракта,

• женской половой сферы, бесплодия, импотенции,

• энуреза, табакокурения, заикания.

Проводится снятие болевого синдрома после травм и операций.

НАШ АДРЕС: п. Динас, ул. 50 лет СССР, дом 19-а, хозрасчетный кабинет иглорефлексотерапии. Стоимость 1 сеанса — 3 руб. 70 коп. Курс лечения 10—15 сеансов. Телефон 5-11-04.

**ПРОДАЮ!**

\* ЩЕНКОВ породы сенбернар. Обращаться: пр. Ильича, 9-а, кв. 30 после 18 часов.

\* ЦВЕТНОЙ ТЕЛЕВИЗОР. Обращаться: ул. Ленина, 17-б, кв. 49 после 20 часов.

\* ЩИТОВОЙ разборный дом (жилая площадь 56 кв. м) по адресу: Первомайка, ул. Щорса, 41.

\* СРОЧНО продается деревянный дом 56 кв. м в Шайтанке по ул. Красных Партизан, 40. Обращаться: ул. Орджоникидзе, 31 в любое время.

Учредители: городской Совет народных депутатов, городская организация КПСС,

коллектив редакции



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п.л. Индекс 53825. Заказ 8146. Тираж 39730. Первоуральская типография упродолграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.